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Ata da 81ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Fabíola Mansur 

justificando ausência em sessão plenária. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram submetidas 

ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 73ª, 76ª, 77ª e 78ª; e Sessões 

Especiais – 34ª e 35ª. A Deputada Luiza Maia solicitou prioridade para a apreciação do PR no 

2.335/2015, que propõe uma alteração no Regimento Interno com o objetivo de criar a Bancada 

Feminina. Prosseguindo, falou sobre a realização da Conferência Nacional de Políticas para as 

Mulheres, que acontecerá nos dias 15 a 18 de março de 2016, pedindo o apoio dos Deputados para 

ajudarem na organização das conferências nos municípios, que antecederão o evento. Finalizando, 

salientou que as grandes fortunas do País continuam se capitalizando sem que haja a cobrança de 

um tributo equivalente. A Deputada Ivana Bastos falou sobre a visita feita ao canteiro de obras da Fiol, 

em Guanambi, e tratou do bloqueio judicial que impediu que os recursos fossem destinados ao 

pagamento dos trabalhadores, informando que o Governo Federal já estava tomando as providências 

devidas para a liberação dos recursos. O Deputado Herzem Gusmão falou sobre a visita feita à 

Secretaria de Mobilidade de Salvador (Semob), informando que a Cidade já conta com o 

monitoramento em tempo real de 100% dos ônibus. Também falou sobre a instalação do botão do 

pânico e da recusa de o Secretário de Segurança Pública da Bahia enviar uma equipe de policiais 

para acompanhar o sistema. O Deputado Luciano Ribeiro tratou da paralisação das obras do 

aeroporto de Vitória da Conquista, conclamando os Deputados que representam a região a 
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participarem de reunião que será realizada em setembro. O Deputado Marcelino Galo falou sobre o 

evento que acontecerá no Pleno do Tribunal de Justiça da Bahia, às 11 horas da próxima sexta-feira, 

e que contará com a presença do Ministro Ricardo Lewandowski, quando será assinado convênio 

para a implantação das audiências de custódia no Estado da Bahia. Prosseguindo, tratou  dos 

problemas com a população carcerária e parabenizou o STF e o TJ da Bahia pelo trabalho que 

realizam em conjunto para a melhoria das condições daqueles que são presos e poderão receber 

uma pena diferente do encarceramento. O Deputado José de Arimatéia falou sobre as festividades 

pela comemoração dos dez anos do PRB, justificando a ausência na sessão do dia anterior. 

Prosseguindo, tratou da reunião realizada pela Comissão de Saúde em Vitória da Conquista, a pedido 

do Deputado Herzem Gusmão, e que foi muito importante. Finalizando, falou sobre a visita feita ao 

Sul da Bahia, quando a comissão de deputados verificou a quantidade de obras paralisadas, motivo 

do pedido de instalação da CPI proposta pelo Deputado Luciano Simões Filho. O Deputado 

Rosemberg Pinto externou preocupação com a decisão do TJ Bahia e do CNJ de reduzir diversas 

áreas de atendimento, concentrando-as em certos lugares, em função da falta de juízes e da grande 

quantidade de processos nessas Varas. Informou o encaminhamento dado às questões levantadas 

pelos Deputados Marcell Moraes e Herzem Gusmão sobre a Matinha, no Município de Itapetinga. Por 

fim, disse que irá se ausentar do plenário para atender o Secretário, Ex-Vereador e Ex-Presidente da 

Câmara de São Francisco do Conde, Nem do Caípe. O Deputado Luciano Simões Filho tratou da 

paralisação de diversas obras no Estado, o que contribui para o alto índice de desemprego. 

Finalizando, solicitou que a Presidência da Casa reveja o indeferimento ao pedido de CPI, que servirá 

como “palanque da transparência”. A Deputada Ângela Sousa parabenizou o Sr. João Martins pela 

reeleição para a Presidência da Federação da Agricultura e Pecuária da Bahia (Faeb) e convidou a 

todos para a segunda edição do Agropec, que acontecerá nos dias 14 e 15 de setembro, em Salvador, 

e focará os trabalhos e discussões na Região Semiárida do Nordeste do Brasil. O Deputado Sandro 

Régis disse que a Bahia, com a gestão do PT, ganhou mais um título, é o estado com maior taxa de 

desemprego no primeiro trimestre de 2015. Concluindo, disse que a população já está cansada de 

tanta propaganda do Governo, que não reconhece as dificuldades existentes. O Deputado Pedro 

Tavares disse que a falta de gestão no Governo do PT levou a Bahia ao estado em que se encontra, 

comentando que as obras não saem do papel e as existentes não são retomadas, citando como 

exemplo a JAC Motors. Disse que o governo precisa priorizar a segurança, a saúde e a educação e 

deixar de fazer propaganda. O Deputado Alex da Piatã informou sobre a audiência realizada para 

tratar dos acidentes com motocicletas e do efeito na saúde pública do Estado, a qual contou com a 

presença do Diretor do Detran, Sr. Maurício Bacelar, do Secretário de Saúde, Sr. Fábio Villas-Boas, e 

do Sr. Antônio Meira Júnior, da Associação Baiana de Tráfego. Finalizando, externou satisfação por 

ter sido aprovado na Comissão de Constituição e Justiça o Projeto de Lei conhecido por Fila Zero, 

voltado para pacientes de oncologia. O Deputado Carlos Geilson externou decepção pelo 
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indeferimento do Presidente da Casa à proposta de CPI feita pelo Deputado Luciano Simões Filho. 

Concluindo, voltou a cobrar a apresentação dos contratos feitos pelo Detran para a realização da 

vistoria veicular, tema amplamente discutido pelos Deputados Pablo Barrozo, Adolfo Viana e Herzem 

Gusmão. O Deputado Zé Raimundo parabenizou o Secretário, Sociólogo e Professor Geraldo Reis 

pela realização da 5ª Conferência Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional da Bahia para o 

Combate à Fome, aberta pela manhã com a presença da Ministra Tereza Campello e de vários 

Secretários do Governo do Estado, entre eles Jerônimo Rodrigues, da Secretaria de Desenvolvimento 

Rural. Prosseguindo, disse que a tentativa da Oposição de instalação de CPI não tem objeto, tempo 

em que informou que o Governador Rui Costa vem acelerando obras como a do metrô e todo o 

sistema viário de mobilidade para os baianos. Disse que o Superintendente do Detran já esteve na 

Casa e esclareceu as questões pontuadas. Por fim, convidou todos para estarem presentes no 

Festival de Inverno de Vitória da Conquista neste final de semana. O Deputado Adolfo Viana citou a 

defesa feita pelo Deputado Zé Raimundo ao Governo e ao Superintendente do Detran, que continua 

se negando a prestar as informações solicitadas pelos Deputados, impedindo que este Parlamento 

exerça a atividade de fiscalização. A Deputada Maria del Carmen disse ter ouvido os inúmeros 

discursos sobre a paralisação de obras em todo o Estado, salientando que muitos projetos têm o 

cronograma alterado não pela vontade e decisão do gestor, mas por vários outros problemas que 

interferem na execução e continuidade da obra, citando como exemplo a construção da primeira ponte 

estaiada a ser construída na Bahia, na Cidade de Ilhéus, bem como as obras que são realizadas no 

Bairro do Rio Vermelho. O Deputado Pablo Barrozo prestou homenagem e lamentou a morte de um 

amigo, que foi vítima de latrocínio na Avenida Paralela. Finalizando, disse que o discurso do PT de 

que a crise econômica é responsável pela falta de recursos para a Bahia não é mais viável, 

ressaltando que o problema é a falta de planejamento e a consequência é a paralisação de obras e a 

total falta de gestão na segurança pública, saúde e educação. A Deputada Fabíola Mansur prestou 

homenagem à passagem do Dia da Igualdade Feminina. Prosseguindo, citou o discurso da Deputada 

Maria del Carmen sobre o cronograma de obras e todo o processo que envolve a efetivação delas. 

Parabenizou o Senado Federal pela aprovação das vagas para as mulheres, desejando a aprovação 

no segundo turno e pela Câmara. Por fim, disse que o Governador Rui Costa, que faz o Pacto Educar 

para Transformar, tem orgulho de aprender todas as boas práticas e, certamente, superará os 

problemas para fazer melhor. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Carlos Ubaldino, a Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, Marcelo Nilo, Rogério Andrade e 

Zé Neto (04). 
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